SAYIN ÜYELERİMİZ SİZLERİ TÜRKİYE VAKIFLAR BANKASI T.A.O EMEKLİ SANDIĞI VAKFINDA TEMSİL EDEN YÖNETİM KURULU ÜYELERİ YAKUP OKATAN VE HALİL AYGAR’IN  SÖZCÜ OLARAK SEÇTİKLERİ M.FEYİZ GÜVEN’İN TÜRKİYE VAKIFLAR BANKASI’NIN 25.03.2011 TARİHİNDE YAPILAN GENEL KURULUNDA YAPTIĞI KONUŞMA METNİ İLE GENEL AÇIKLAMAYI AŞAĞIDA YAYINLIYORUZ.

SAYIN BAŞKAN SAYIN GENEL MÜDÜR DEĞERLİ HİSSEDARLAR
BEN BANKAMIZIN ANA TÜZÜĞÜNÜN 8.MADDESİNİN RÜCHAN HAKKIMIN GASP ETTİĞİNE İNANIYORUM BENİM ŞAHSIM ADINA 8.000 TL LIK C GRUBU HİSSE SENEDİM VAR İSTERSENİZ BUNUN HEPSİNİ ALIN BANKAMA FEDA OLSUN AMA EMEKLİ SANDIĞIMIN HİSSELERİNİN YOK OLMAMASINI SİZDEN VE YÖNETİM KURULU ÜYELERİNDEN ÖZELLİKLE RİCA EDİYORUM. HALKA ARZ ESNASINDA 320.000.000.TL OLMASI GEREKEN SERMAYE 206.000.000.TL KALMIŞ YANİ 114.000.000.TL LIK SERMAYEDEN YARARLANAMADIK. 

 BU YAPILAN OLAGAN GENEL KURULDA ANA SÖZLEŞME MADDE 8.DE  YAPILAN DEĞİŞİKLİKTEN DOLAYI İLERDE YAPILABİLECEK YENİ BİR HALKA ARZDA BENİM  SİZDEN RİCAM TEKRAR SÖYLÜYORUM 7.500 EMEKLİSİ, 12.000 ÇALIŞANI VE AİLELERİYLE BİRLİKTE 70.000 KİŞİN HAKKINI LÜTFEN KİMSEYE YEDİRTMEYİN, 

SAYIN GENEL MÜDÜR BEN ELİME MİKROFONU ALINCA ZOR BIRAKIRIM BİLİYORSUNUZ TORBA YASAYLA SİĞORTALILARA % 4+4 ZAM VERİLDİ BİZ ONU BİLE ALAMADIK SİZDEN RİCAM BİLİYORSUNUZ EMEKLİ SANDIĞIMIZ BANKAMIZ YÖNETİM KURULU ÜYELERİNİN ONAYI İLE OLAĞANÜSTÜ GENEL KURUL YAPIYOR.BİZE BİR EL VERİP BİR OLAĞANÜSTÜ GENEL KURUL YAPILARAK ŞU 30/B MADDESİNİ KALDIRIP YERİNE 5510 SAYILI KANUNUN 55. MADDESİNE GÖRE ARTIŞ YAPILMASININ SAĞLANMASI HUSUSUNDA ARACI OLMANIZDIR.

SAYIN GENEL MÜDÜR LÜTFEN BİR İSTEĞİM DAHA VAR AMAN ÇOK OLDU DEMEYİN GENEL MÜDÜRLÜĞÜN İSTANBULA TAŞINACAĞINI SÖYLÜYORSUN EV TAŞIMANIN BİLE NE KADAR ZOR OLDUĞUNU BİLMEM NEDENİYLE ALLAH SİZLERE KOLAYLIK VERSİN AMA İSTANBULDAKİ ÇALIŞANLARIMIZ VE EMEKLİLERİMİZİN LOKALİ YOK BU LOKALİ GENEL MÜDÜRLÜK TAŞINMADAN HALLETMESSENİZ ÖNCE BEN KENDİLERİNE LOKAL YAPTI DİYECEĞİM (GENEL MÜDÜR VE YÖNETİM KURULU BAŞKANI GALİBA BİZ O TENKİTİ YİYECEĞİZ DEDİ.) O ZAMAN SAYIN GENEL MÜDÜR BEN ŞİMDİDEN KENDİNİZE LOKAL YAPIYORSUNUZ DİYEBİLİRİM BEN DİNLEME ZAHMETİNDE  BULUNDUĞUNUZ İÇİN ŞAHSINIZA GENEL KURULUN DEĞERLİ ÜYELERİNE SONSUZ SAYGILARIMI SUNARIM. 

DEĞERLİ ÜYELERİMİZ 
SANDIK YÖNETİM KURULU DERNEK GENEL MERKEZİ İSTANBUL İZMİR BURSA ADANA ŞUBELERİMİZ OLARAK SİZLERE HER ZAMAN GERÇEKLEŞMEYECEK VAATTELERDE BULUNMADAN DOĞRULARI VE GERÇEKLERİ  HEP SÖYLEMEYE ÇALIŞTIK BUNA RAĞMEN ÇEŞİTLİ İNTERNET SİTELERİNDE YASA VE TÜZÜK DIŞINDA ABARTILI VAATLERDE BULUNANLAR EMEKLİLERİMİZİ YANLIŞ YÖNLENDİRMİŞLERDİR. SİZ ÜYELERİMİZE  BUNDAN SONRADA HEP GERÇEKLERİ SÖYLEMEYE DEVAM EDECEĞİZ .HİÇ HAK ETMEDİĞİMİZ HALDE ÇEŞİTLİ İFTİRALARA HAKARETLERE UGRADIK BUNA RAĞMEN SAĞDUYUMUZU ELİMİZDEN BIRAKMADAN ÇALIŞMALARIMIZA HİÇ BİR MENFAAT BEKLEMEKSİZİN DEVAM ETTİK VE EDECEĞİZ  BU TARZ İŞLERİN GERÇEKLEŞMESİ BELLİ ZAMAN ARALIKLARINDA OLUŞUR. ÜYELERİMİZİN GÜCÜMÜZ ÖLÇÜSÜNDE HAKLARINI KORUYORUZ VE DE KORUMAYA DEVAM EDECEĞİZ . HAKKIMIZDA YAPILAN HAKSIZ İTAMLARI SİZLERİN TAKDİRİNE BIRAKIYORUZ.
HEPİNİZE SAYGILAR SUNUYORUZ

EMEKLİLER DERNEĞİ GENEL MERKEZİ
