Değerli çalışma arkadaşlarım,

Son zamanlarda, çeşitli işlemleri nedeniyle şubelerimize gelen Bankamız emeklileriyle gereğince ilgilenilmediği, bazı emeklilerimizin şubelerimizden hoşnutsuz şekilde ayrılmalarına sebebiyet verildiği yönünde tarafıma bilgiler gelmekte ve aynı problemler Emekliler Derneğimiz yetkililerince de dile getirilmektedir. 

55 yıldır Türk ekonomisine hizmet veren ve bugün de sektörün en güçlü bankalarından biri konumunda olan Bankamızı bugünlere taşıyan emekli mensuplarımızdır. Vakıfbank’a hizmet bayrağını emeklilerimizden devralmış olan bizler  bugün nasıl heyecanla çalışıyorsak, emeklilerimizin de bir zamanlar Bankamız için bizim gibi çalıştığını, Vakıfbank’ın başarısının her adımında bizim gibi onların da alın terinin, emeğinin olduğunu unutmamalıyız.  Emeklileriyle, çalışanlarıyla büyük bir aile olan Vakıfbank, gücünü bu birliktelikten almaktadır. Ayrıca geçmişine sahip çıkmayan kurumların geleceğine de sahip çıkamayacağı bir gerçektir.
Her birimiz zamanı geldiğinde emekli olacağız. Bizler de, bugün şubelerimize gelen emeklilerimiz gibi, Bankada herhangi bir işimiz olduğunda ya da aileden birinin sesini duymak istediğimizde, şubelere gideceğiz. Çalışan personelimizin yakın ilgi ve alakasını hissetmek, aile sıcaklığını duymak bizleri de mutlu edecek, tam tersi bir durumla karşılaşmak ise üzecektir.                                                
Tüm bu duygu ve düşüncelerle, Vakıfbank camiasının gücünü, emeklilerinin ve çalışanlarının bir bütün olmasından, geçmişin ruhunu geleceğe taşımasından aldığının bilinciyle; emeklilerimize daha yakın alaka gösterilmesi, güler yüzle hizmet edilmesi, şikâyetlere sebebiyet verdirilmemesi hususunda bilgilerinizi ve gereğini önemle rica ederim. 
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