

Sayın BAŞKAN,



Değerli Yatırımcılar ve



Sevgili Yöneticiler,



T.Vakıflar Bankası T.A.O’nun 58. Olağan Genel Kurulunun herkese hayırlı olmasını dilerim.




İsmim Behçet Kemal TURCAN; Vakıflar Bankası Emeklileri Derneği

Genel Başkanıyım. Derneğin elinde bulunan bir parça hisseyi temsilen buradayım.



Sanırım bu Genel Kurulda ilk defa farklı bir ses dinleyeceksiniz, dilerim ki vereceğim bilgiler yüreklerinizde ve vicdanlarınızda yerini bulur.



Bizler yaklaşık 4000-4500 arasında kişi bankacılığın manüel yapıldığı dönemlerde; günlük işlemlerin, kasa defterlerinin ve diğer kayıtların mutabakatlarının sağlanabilmesi için   normal günlerde akşam saat 20.30 lara , ay sonlarında hafta sonları dahil sabahlara  kadar, yıl sonlarında 15 Aralık-15 Ocak arasında Cumartesi Pazar dahil her gün akşam saat 24 kadar çalışarak bankanın büyümesine katkı sağlayan emeklileriz. Banka Bizim evladımız;  Bizler bankanın annesi ve babasıyız. 



Sosyal Güvenliğimiz, bankanın önderliğinde 1957 Tarihinde 506 sayılı S.S.K. kanununun geçici 20. Maddesine göre kurulmuş Vakıflar Bankası Çalışanları ve hizmetlileri Emekli ve Yardım Sandığı vakfı tarafından sağlanmaktadır.



Sandık tüzüğünün ilgili maddesi gereği çalışma süremiz boyunca Sosyal Güvenlik prim kesintisi matrah tavanımız En yüksek Devlet Memuru  maaşı olarak belirlenmiş (Yani Başbakanlık Müsteşarı) ücret sayılan her türlü ödemeden buna göre primler kesilmiştir. Kesilen Prim toplamı SSK’nın kestiği prim toplamının 3-4 katını bulmuştur. Emekli aylıklarımız bağlanırken bu tavan dikkate alınmış, emekli aylıklarımıza zamlar buna göre yapılmıştır.



90 yılların sonlarında ülkeyi yöneten siyasilerin kamu bankalarındaki müdahaleci ve yönlendirici politikalarından bankalar kadar sandıklarımız da nasibini almıştır.  Rahmetli ÖZAL’ın talimatıyla Ankara’nın sülietini değiştirmek için ATAKULE  sandıklarımıza yaptırılmış, AİLE fotoğrafı karesine girmeyi başaran ÇÖRTÜK  ailesinin kredi risklerinin kapatılabilmesi için aile şirketlerinin hisselerin bazıları sandıklarımıza devredilmiştir. Daha bir çok örnek mevcuttur. Bu işlemlerle sandığımıza zarar veren hiçbir yöneticiye bunların hesabı sorulmamıştır.



Sonunda Sandıkların aktüer hesapları açık vermeye başlamış, Banka; sandıkların kuruluşundan kaynaklanan sorumluluk için verdiği müteselsil kefalet nedeniyle karşılık ayırmak zorunda kalmıştır.



2001 yılına gelindiğinde Finans sektöründe kriz patlamış bazı özel bankalara Hazine tarafından el konmuş, bazı kamu bankaların satılma kararı alınmıştır. Sistemi Kontrol için BDDK kurulmuştur. Siyasi baskılarla verilen krediler tahsil edilemeyeceği için en kısa çözüm bankamız sandıklarının tüzük tadilatı yapılarak tedbir alma yöntemi belirlenmiş ve 2001 de sosyal güvenlik prim kesintileri matrah tavanı SSK tavanına düşürülmüş, geriye dönük uygulamayla kazanılmış müktesep hak kavramı ortadan kaldırılmıştır. Kısaca evlat; Baba ve Annenin yıllardır uğraşısıyla kazandığını haklarını ellerinden almıştır.



2002 yılında ise bankanın satışıyla ilgili teklifler alınmış dosya alan ve inceleme yapan 7 yatırımcıdan yalnız bir Fransız bankası olan Société Generale  batık medya riskleri ve bazı holding risklerinin Hazine tarafından üstlenilmesi halinde yeniden değerlendirebileceklerini ifade etmiştir..

2002 Yılında yapılan Sandık Genel Kurulunda Dönemin Genel Müdürü Sn. Ahmet KACAR bankanın durumunu  “Bankaya 1 lira verip almam” sözüyle açıklamıştır. Aynı genel kurulda Sandığın kurtulabilmesi için emekli aylıklarına yapılacak zamların dondurulması talep edilmiş, peş peşe yapılan olağanüstü genel kurullar sonunda  Anne ve Babalar evladını yaşatabilmek için “ Yüksek maaş alma yerine uzun süreli maaş alma”  ilkesini kabul ederek tedbirin alınmasına onay vermişlerdir.



Ne acıdır ki  2002 – 2004 yılları arasında bizler sandığın kurtulması için  fedakarlık yaparken  Bankanın halka arz döneminde Bankanın kuruluş statüsünün 8 maddesi değiştirilerek Sandığın %25 hissesine tekabül eden rüçhan hakkı  kullandırılmayarak bu günkü parayla 8.000.000 TL o günkü parayla 800 trilyon TL sandık zarara uğratılmıştır.
Sandıkların SGK ya devri gündeme gelince bizler 2002-2004 tarihler

arasında almadığımız maaş zamlarımızın devir öncesi ödenmesini talep etmemize rağmen muhatap bulunamamış, Sonra 2006 yılında  İş Mahkemelerinde davalar açılmaya başlanmıştır. 2010 yılında Yargıtay HUKUK GENEL KURULU KARARI doğrultusunda davalar kazanılmaya başlanıp Yargıtay 10. Hukuk dairesi tarafından lehimize onanma başladığı anda Evladı yönetenler harekete geçerek kamu oyunda toplumsal uzlaşma kanunu denen 6111 sayılı kanunun yani torba yasanın 53. Maddesiyle kazanılan davaları da kapsayacak şekilde düzenleme yapılarak haklarımız Gasp edilmiştir. Konu muhalefet partisinin desteğiyle Anayasa Mahkemesine taşınmış sonuç beklenmektedir. İlgili madde anayasanın 138 maddesine aykırıdır. 


Bankayı yönetenler, emeklilerin bu haklı davasının önünü hukuk tanımayan bir yönetimin desteğini alarak kesmişlerdir. Bununla da kalmayıp Müdürler toplantısında “ emeklilerin davalarının önünü keserek bankayı 1.000.000.000 TL zarardan kurtardık diyerek gasp edilen haklarımızın elimizden alınmasına kılıf bulmuşlardır.Emeklilerin istedikleri para banka parası değil, sandığın parasıdır.


Gelinen noktada dava açmamış 3000 yakın emekli önümüzdeki iki ay içinde zaman aşımı sürecini kesmek adına dava açmak zorunda kalacaktır. Bu demektir ki emekliler Avukatlara yem edilecektir. 



Sayın Başkan ve Değerli Katılımcılar,



Gönül isterdi ki gündemin 13. maddesinde bulunan “ yıl içinde yapılan bağışların ortakların bilgisine sunulması” bölümünde, mali durumları bozuk olan emeklilerin çocuklarının eğitimi için dernek bünyesinde oluşturulan burs ve yardımlar fonuna da bağış yapıldığını görseydik. Emekliler olarak yöneticilerin bizlerin sesini duymalarını, emeklisini seven bir banka, bankasını seven bir emekli olmanın sağlanmasını bekliyoruz. Aksi takdirde 8100 emekliyi temsil eden bir örgüt olarak, önümüzdeki günlerde; gasp edilen haklarımızı alabilmek ve sandıklarımızın yönetiminde banka yönetiminin hakimiyetini azaltabilmek için;

1- MEDYA İlanlarıyla ve görsel basında anlatımlarla,

2- İzinli Basın açıklaması yoluyla,

3- İzinli gösteri ve yürüyüşle, 

4- Şubeler de planlı yasal işe mani ve engel olmayla,

5- 8100 emeklinin  örgütlü gücünün bankayla olan  ticari ilişkilerde yeniden gözden geçirmekle,

 tepkilerimizi gösterme kararı aldık. Biz Bankadan para istemiyoruz. Ödediğimiz aidatlarla oluşan, banka yöneticileri ve siyasilerin talimatıyla çarçur edilmesine rağmen bitirilemeyen sandık kaynaklarından hakkımızı istiyoruz. Konudan bu güne kadar haberdar olmayan sermayedarların ve kamu oyunun bilgisine sunarız.


Bankamızın reklamlarını son dönemlerde dikkatli izleme olanağınız olmuşsa Mustafa Denizli ve Türkan Şoray reklamlarıyla “Halden anlamak” vurgusu yapılmaktadır. Bu deyimin lugat anlamı “bir kimsenin içinde bulunduğu güç durumu anlayarak sezip anlayış göstermektedir.” Bankamız, keşke önce kendi emeklisinin halinden anlayabilse.



Sayın Başkan bu konuşma metninin bir sureti size bu salonda bulunan katılımcıların huzurunda  imza karşılığı teslim edilecektir.Bu metnin aynen genel kurul zaptına geçirilmesi talebimizdir.



Herkese Saygılar sunar, toplantının hayırlı olmasını dilerim.

30.03.2012
Behçet Kemal TURCAN

T.VAKIFLAR BANKASI EMEKLİLER DERNEĞİ

GENEL BAŞKANI

